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Συνέχεια Συνοδικών και Περιφερειακών Εκδηλώσεων 
Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού (1922-2022)

Συνεχίζονται κατά το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου οι Συνοδικές και
Περιφερειακές  Eκδηλώσεις  για  τη  συμπλήρωση  100  ετών  από  τη
Μικρασιατική Καταστροφή. Συγκεκριμένα:

Την  Πέμπτη  1  Σεπτεμβρίου και  ώρα  21.00,  το  Ίδρυμα  Μουσικής  και  η
Ορχήστρα  “Κανών”  της  Ιεράς  Αρχιεπισκοπής  Αθηνών  παρουσιάζουν  τη
μουσική  παράσταση  με  τίτλο  “Μικρασία  Τόπος  Ελληνικός” στο  Θέατρο  του
Αττικού Άλσους “Κατίνα Παξινού”. Η εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο του
1ου Φεστιβάλ της Περιφέρειας Αττικής. Συμμετέχουν οι τραγουδιστές Σοφία
Μάνου  και  Σταύρος  Χαλιαμπάλιας,  το  Χορευτικό  Τμήμα  του  Κέντρου
Εκκλησιαστικής  Διακονίας  Οινοφύτων  και  το  Χορευτικό  Συγκρότημα  της
Ακαδημίας  Ελληνικών  Παραδοσιακών  Χορών  “Λυγκηστές”.  Συντονίζει  ο
Γενικός  Διευθυντής  του  Ιδρύματος  Μουσικής  της  Ιεράς  Αρχιεπισκοπής
Αθηνών Αρχιμ. Ειρηναίος Νάκος.

Την ίδια ημέρα στις 20.30, επί 5 λεπτά θα ηχήσουν πένθιμα οι κώδωνες των
Ναών  της  Ιεράς  Μητροπόλεως  Θεσσαλονίκης.  Με  αυτόν  τον  συμβολικό
τρόπο η Μητρόπολη συμμετέχει στην εκδήλωση Μνήμης της Μικρασιατικής
Καταστροφής,  την  οποία  διοργανώνει  ο  Δήμος  Θεσσαλονίκης.  Κατά  την
εκδήλωση  θα  τοποθετηθούν  στον  Θερμαϊκό  κόλπο  μπροστά  στον  Λευκό
Πύργο  100  φαναράκια,  για  να  τιμηθούν  τα  θύματα  της  Μικρασιατικής
Καταστροφής. Μικρασιατικούς χορούς θα χορέψει ο Λαογραφικός Σύλλογος
Νέου Ρυσίου “Η Αρετσού”. 

Την Παρασκευή 2 Σεπτεμβρίου και ώρα 20.00, η Ιερά Μητρόπολη Ξάνθης και
Περιθεωρίου  διοργανώνει  την  όγδοη  κατά  σειράν   διάλεξη  της  κ.
Γαρυφαλλιάς Θεοδωρίδου, Δρος Λαογραφίας και Διδάσκουσας στο ΔΠΘ, μέ
κεντρικό θέμα  ”Λαϊκός Πολιτισμός των Ελλήνων προσφύγων της Μικρασίας,  της
Ανατολικής  Θράκης  και  του  Πόντου”.  Η  διάλεξη  θα  πραγματοποιηθεί  στο
Ιστορικό Λαογραφικό Μουσείο Ξάνθης.

Το Σάββατο 3 Σεπτεμβρίου και ώρα 11.00, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας,
Φιλαδελφείας,  Ηρακλείου  και  Χαλκηδόνος  διοργανώνει  στο  Π.Π.Ι.Ε.Δ.  του



Δήμου  Νέας  Φιλαδελφείας-  Νέας  Χαλκηδόνος  Ημερίδα  με  θέμα
“Μικρασιατικός Ελληνισμός”. Θα συμμετάσχουν διαδικτυακώς και εκπρόσωποι
του Ελληνισμού της Διασποράς. 
Στις 20.00 θα πραγματοποιηθεί Μουσική Συναυλία για τη Μικρά Ασία στο
θεατράκι του Π.Π.Ι.Ε.Δ. 

Την  ίδια  ημέρα  και  ώρα  20.30,  η  Ιερά  Μητρόπολη  Μεσογαίας  και
Λαυρεωτικής  και  ο  Ιερός  Ναός  Παναγίας  Παντοβασίλισσας  Ραφήνας
διοργανώνουν  εκδήλωση  Μνήμης  και  Τιμής  στο  Πάρκο  Καραμανλή  στη
Ραφήνα. Η εκδήλωση έχει τίτλο ”Ξεριζωμένοι... ξαναριζώσαμε”. Στο Α΄ μέρος η
Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της Ενορίας θα αποδώσει ύμνους αφιερωμένους
στην Υπεραγία Θεοτόκο Παντοβασίλισσα, Έφορο της πόλεως, και στον Άγιο
Χρυσόστομο  Σμύρνης.  Στο  Β΄  μέρος  η  μικτή  χορωδία  της  Ενορίας  θα
παρουσιάσει τραγούδια της Μικράς Ασίας με τη συνοδεία οργάνων.

Την  Κυριακή  4  Σεπτεμβρίου το  πρωί,  ο  Σεβ.  Μητροπολίτης  Νέας  Ιωνίας,
Φιλαδελφείας,  Ηρακλείου  και  Χαλκηδόνος  κ.  Γαβριήλ  θα  τελέσει  Θεία
Λειτουργία και Ιερό Μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Νέας
Φιλαδελφείας,  για  την  επέτειο  των  100  ετών  από  το  Ολοκαύτωμα  των
Βουρλών.

Την ίδια ημέρα το πρωί, ο Σεβ. Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου
κ. Ιερόθεος θα τελέσει Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Επιμνημόσυνη Δέηση
στον  Ιερό  Ναό  Αγίας  Μαρίνης  Νέας  Κούταλης  Λήμνου.  Οι  κάτοικοι  της
Κοινότητας είναι απόγονοι προσφύγων από την Προικόννησο.  Στη συνέχεια
θα τελεσθεί Τρισάγιο στο Μνημείο Μικρασιατών και θα κατατεθούν στεφάνια
από τις Τοπικές Αρχές και τα Μικρασιατικά Σωματεία.

Την  ίδια  ημέρα  στις  19.00,  η  Ιερά  Μητρόπολη  Φθιώτιδος διοργανώνει
επετειακή εκδήλωση μερίμν  τουῃ  Παραρτήματος Κάτω Τιθορέας του Ωδείου
«Γερμανός  ο  Μελωδός»  της  Ιεράς  Μητροπόλεως.  Η  εκδήλωση
πραγματοποιείται σε  συνεργασία  με  τον Δήμο  Αμφίκλειας  -  Ελάτειας  στο
προαύλιο του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Κάτω Τιθορέας με τη συμμετοχή
του χορευτικού του Συλλόγου Γυναικών Κάτω Τιθορέας.
 
Την Τρίτη 6 Σεπτεμβρίου  και ώρα 20.00, η Ιερά Μητρόπολη Μεσογαίας και
Λαυρεωτικής  διοργανώνει  εκδήλωση  με  τίτλο  “Μικρασία  χαίρε” στον
προαύλειο  χώρο  του  Ιερού  Ναού  Παντοβασίλισσας  Ραφήνας.  Κείμενα  θα
αποδώσει η Άννα Γιαννακάκη και θα παίξουν οι μουσικοί Ανδρέας Χανιώτης
και Όθων Μπικάκης. Η εκδήλωση διεξάγεται με την ευγενική χορηγία του
Δήμου Ραφήνας-Πικερμίου.

Την Πέμπτη 8 Σεπτεμβρίου το πρωί, εορτή του Γενεθλίου της Θεοτόκου, στον
Ιερό  Ναό  Παναγίας   Παντοβασίλισσας  Ραφήνας  της  Ιεράς  Μητροπόλεως
Μεσογαίας  και  Λαυρεωτικής,  θα τελεσθεί  Αρχιερατικό Συλλείτουργο.  Στον
Ναό φυλάσσεται η περίπυστος εικόνα της Παναγίας Παντοβασίλισσας που
ήλθε από την Τρίγλια της Μικράς Ασίας. Της Θείας Λειτουργίας θα προστεί ο
Σεβ. Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος, Διευθυντής του Γραφείου του



Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα, και θα συλλειτουργήσει ο επιχώριος
Μητροπολίτης κ. Νικόλαος.

Την Παρασκευή 9 Σεπτεμβρίου και ώρα 19.00, στο νέο Καθολικό της Ιεράς
Μονής  Μεταμορφώσεως  του  Σωτήρος  Καμένων  Βούρλων  της  Ιεράς
Μητροπόλεως Φθιώτιδος θα τελεσθεί Συνοδικός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός
επί τη μνήμη του Αγίου Εθνοϊερομάρτυρος Χρυσοστόμου Σμύρνης και των
συν αυτώ αναιρεθέντων. Θα χοροστατήσει ο Σεβ. Μητροπολίτης Καλαβρύτων
και  Αιγιαλείας  κ.  Ιερώνυμος,  ο  οποίος  θα  κηρύξει  τον  Θείο  Λόγο,
συγχοροστατούντων  των  Σεβ.  Μητροπολιτών  Μάνης  κ.  Χρυσοστόμου  και
Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Το Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου το πρωί, στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του
Σωτήρος στα Καμένα Βούρλα της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος θα τελεσθεί
Όρθρος και Συνοδικό Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο. Το νέο Καθολικό της
Μονής  τιμάται  εις  μνήμην  του  Αγίου  Χρυσοστόμου  Σμύρνης.   Στο
Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο θα προεξάρχει ο Σεβ. Μητροπολίτης Μάνης
κ. Χρυσόστομος, ο οποίος και θα ομιλήσει καταλλήλως, συλλειτουργούντων
του Σεβ.  Μητροπολίτου Καλαβρύτων και  Αιγιαλείας  κ.  Ιερωνύμου και  του
επιχωρίου Μητροπολίτου κ. Συμεών.

Την  ίδια  ημέρα  το  εσπέρας,  ο  Σεβ.  Μητροπολίτης  Λήμνου  και  Αγίου
Ευστρατίου  κ.  Ιερόθεος  θα  τελέσει  Πανηγυρικό  Εσπερινό  εις  μνήμην  του
Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης και των συν αυτώ αναιρεθέντων, στον Ιερό Ναό
Αγίου  Δημητρίου της ομώνυμης  κοινότητας,  οι  κάτοικοι  της  οποίας  έχουν
έλθει ως πρόσφυγες από το Ρεΐς Ντερέ της Μικράς Ασίας.

Το εσπέρας της ίδιας ημέρας, ο Σεβ. Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος
θα τελέσει Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό
Ευαγγελιστρίας Περιστερίου για την εορτή του Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης.

Την ίδια ημέρα στις 20.00, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας,
Ηρακλείου  και  Χαλκηδόνος  θα  διοργανώσει  Συναυλία  με  συγκροτήματα
Σύγχρονης Παραδοσιακής Μουσικής στη Λίμνη Άλσους Νέας Φιλαδελφείας.

Επίσης, την ίδια ημέρα και ώρα 20.30, η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και
Αλμυρού θα διοργανώσει θεατρική παράσταση στο προαύλιο του Ιερού Ναού
Ευαγγελιστρίας Νέας Ιωνίας Βόλου  με έργο βασισμένο  στο βιβλίο “Ζωή σαν
τότε” της Αφροδίτης Φελεμέγκα. Συμμετέχουν παιδιά του Συλλόγου “Μνήμες
Προσφύγων”. Τη διοργάνωση έχει αναλάβει ο Σύλλογος Μικρασιατών  Νέας
Ιωνίας Μαγνησίας “Μνήμες Προσφύγων”. 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος




